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2020全国革命文物保护利用十佳案例

宣传推介活动实施方案

一、项目背景

为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于实施革命文物保护利用工程（2018—2022年）的意见》，宣传推广革命文物保护利用的典型做法和经验，中国博物馆协会、中国文物学会、中国文物报社于2019年尝试主办的“全国革命文物保护利用优秀案例宣传推介活动”，得到了各地文博机构的积极参与，取得了良好的社会反响。为进一步扩展革命文物保护利用典型案例的宣传品牌效应，不断提升其社会影响力和公众参与度，三家主办单位研究决定自2020年起，持续面向中国共产党领导的革命、建设、改革伟大历程所凝结的旧址史迹、革命纪念馆（地）、红色旅游景区（线路）（以下简称“革命文物单位”），深化开展“全国革命文物保护利用十佳案例宣传推介活动”。
二、项目名称

2020全国革命文物保护利用十佳案例宣传推介活动
三、组织机构

主办单位：中国博物馆协会、中国文物学会、中国文物报社

协办单位：中国博物馆协会纪念馆专委会
支持单位：北京天图文化创意产业集团

由主办单位牵头组建推介活动办公室，具体承接宣传推介活动任务。

四、宣传推介范畴
（一）“革命文物保护利用工程”（2018—2022年）及该工程确定的系列重点项目实施中的成功案例；重点关注2018年以来各地加强资源整合、创新工作模式，助力红色旅游、精准扶贫，惠及革命老区民生改善、建设发展的典型做法，以及社会力量参与的创新案例。
（二）革命文物维修保护、展示传播、社会教育、文创研发和红色旅游等方面的成功案例。
（三）其他具有实践探索价值、取得创新成果和典型经验的革命文物保护利用成功案例。
（四）参与过“2019全国革命文物保护利用优秀案例宣传推介活动”的项目，不在本次活动申报之列。
五、申报要求
（一）请各地文物部门、革命文物单位于2020年9月10日前，向推介活动办公室报送《全国革命文物保护利用十佳案例宣传推介活动申报（推荐）书》（见附件，下载地址：http://www.wenbozaixian.com）。
（二）申报材料的主要内容
1.申报单位的基本情况；
2.申报案例的名称，介绍主要做法、成效和提炼工作亮点的文字材料（控制在2000字以内）；
3.反映案例创新性、代表性的图片（数量10—20张）、音视频（长度5—8分钟）等资料。
（三）申报材料的报送规格
1.申报书：Ａ4纸打印，纸质版一式5份；
2.申报书及有关辅助材料：电子版1份（报送邮箱：gmwwtj@163.com，同时提交存储申报材料的优盘1份）。

六、工作步骤
（一）筹备：制定《2020全国革命文物保护利用十佳案例宣传推介活动实施方案》，发布宣传推介活动公告及推介标准、申报要求、材料报送办法等。
（二）初评：组织专家评审，遴选产生入围项目，由媒体发布并向社会公示。
（三）推介：在相关媒体平台推送入围案例，重点推介典型做法、成果和经验，跟踪开展深度采访报道和系列宣传。
（四）复核：对确有必要进行复核的入围案例，组织专家进行跟踪复查或实地复核，复查复核结果以书面报告形式提供终评会研究。
（五）终评：坚持品质导向，宁缺毋滥，组织专家通过会议综合评议，以实名投票方式产生全国革命文物保护利用十佳案例及优秀案例。
（六）交流：组织有关主题论坛和研讨交流活动，发布全国革命文物保护利用十佳案例及优秀案例,颁发荣誉证书，深化开展形式多样的宣传推广活动。
七、进度安排

（一）2020年7月初，向各地文物部门、革命文物单位印发《关于开展2020全国革命文物保护利用十佳案例宣传推介活动的通知》，《中国文物报》和中国文物报社所属媒体平台刊发消息，启动宣传推介活动。

（二）9月10日前，各地报送案例推荐材料，中国文物报社在国家文物局指导下组建宣传推介活动办公室和评审委员会专家库，审核、整理各地案例材料，完成参选项目资格审查。

（三）9月20日前，组织专家评审委员会初评（函审＋线上会议）。

（四）9月下旬至10月中旬，在《中国文物报》开设“红色胜迹 永恒记忆——全国革命文物保护利用十佳案例宣传推介”专栏，组织网络媒体联动推送，以及相关媒体实地采访、深度报道；同时开通网上投票渠道，投票结果供终评会议参考。

（五）10月底前，召开终评会（形式待定）。

（六）11月至12月，组织研讨交流（采取现场会形式，选择十佳案例项目单位承办，邀请上级主管部门、指导单位领导、有关专家点评指导），颁发十佳案例、优秀案例荣誉证书，《中国文物报》组织专刊推介，组织相关媒体进行综合报道和宣传推广，报、网、微多端齐发，力争产生广泛的社会影响。

（七）年底前，召开总结座谈会，编制十佳案例宣传推介活动总结报告，对活动未来拓展、提升及组织工作等提出意见建议。

八、保障措施
（一）健全制度，严格标准，完善内控措施，规范项目管理。

（二）坚持公平、公正、公开，接受主管部门审核指导和社会监督。

（三）请各地文物部门、革命文物单位积极支持、踊跃参与。
（四）组织有关媒体联动报道，努力取得预期宣传推介效果。
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